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Ukoly:

1, Stanovte zavislost koeficientu sekundarni emise na napéti mezi dynodami. Vyneste
do grafu zavislost In(c/V) = f(U,). Ovéite, ze koeficient sekundarni emise ¢ nezavisi
na intenzité osvétleni fotokatody.

2, Stanovte a vyneste do grafu zavislost integralni citlivosti fotondsobice a zesileni
fotonasobice na anodovém napéti S = f(U,) a M = f(U,).

3, Stanovte integralni citlivost fotokatody k = I/®.

4, Provéite vliv temného proudu na piesnost méteni.

Teorie:
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Obr. 1 Fotonasobi¢ Obr. 2 Zapojeni s fotonasobicem

Proud I; uvolnény pti dopadu fotonu na fotokatodu je roven 1 ,=k-d | kde k je citlivost
fotokatody na bilé svétlo. Vysledny proud je potom:

IGZO'n‘]f

o je koeficient sekundéarni emise, pro ktery plati (mezi desatou a dvanactou dynodou, jimiz

prochdzeji proudy I a I,):
1
o=q—2
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Velikost koeficientu sekundarni emise na napéti je pak dana vztahem (V je napéti mezi dynodami,
A a p jsou konstanty zavisejici na materialu), zavislost by méla byt po zlogaritmovani linearni:

o=AVexp(—uV)

Zesileni fotonasobice je dano vztahem:
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Integralni citlivost:
S=M-k
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Graf 1: PIné ¢tverce pro zastinéni 1, kruhy pro zastinéni 2, trojuhelniky pro zastinéni 5 a
nevyplnéné ¢tverce pro zastinéni 8.

Na grafu vidime zavislost koeficientu sekunddrni emise na napéti a zaroven je zifejmé, ze zavislost
sekundarni emise nezaleZi na osvétleni.



Equation y=a+b*x
Adj. R-Square  0,45608

Value Standard Error
Concatenate Intercept  -2,69416 0,01026
Concatenate  Slope -0,00172 3,21388E-4
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Graf 2: Zavislost In(6/V) na napéti U. Pomoci linearniho fitu jsme schopni urc¢it materidlové
konstatny A a p. (PIné ¢tverce pro zastinéni 1, kruhy pro zastinéni 2, trojuhelniky pro zastinéni 5 a
nevyplnéné Ctverce pro zastinéni 8.)
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Graf 3: Zavislost zesileni M na napéti U.

Integralni citlivost fotokatody mi vysla: k =58 = 15 nALm™.
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Graf 4: Zavislost citlivosti fotonasobice na napéti

Zavér:

V této tlloze jsem sledoval ¢innost fotonasobice. Urc¢il jsem zéavislost koeficientu sekundarni emise
na napéti. Z grafu vyplyva, Ze koeficient sekundarni emise nezavisi na intenzité osvétleni
fotokatody. Déle jsem urcil zavislost integralni citlivosti fotondsobice a zesileni fotondsobice

na anodovém napéti. V grafu mizeme pozorovat exponencialni riist u integralni citlivosti
fotonasobice. Pii méteni této tlohy jsem naméfil také temny proud, ktery vSak moc neovlivnil
vysledky a grafy (pohyboval se u I(12) od 0,02 az 0,04 mikroampér a u I(a) od 4,3 do 6,5
mikroampér).



